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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6683 Pani Anny Wojciechowskiej, Posłanki na Sejm RP, 
i grupy Posłów na Sejm RP, z dnia 3 grudnia 2024 r., uprzejmie przekazuję następujące 
wyjaśnienia.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji w Poczcie Polskiej S.A. (dalej: 
również jako Spółka), realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej: KSH). Stosownie do 
regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji Zarządu spółki, 
zaś zgodnie z art. 3751 KSH Walne Zgromadzenie i Rada Nadzorcza nie mogą wydawać 
Zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W  związku z tym 
Minister nie ma uprawnień do ingerowania w decyzje Spółki dotyczące prowadzonej 
działalności.

Według uzyskanych od Poczty Polskiej S.A. informacji, Spółka przyznaje, że ze względu na 
specyfikę gmin wiejskich w województwie warmińsko-mazurskim, które charakteryzują się 
rozproszoną zabudową, dużymi odległościami pomiędzy miejscowościami oraz stosunkowo 
niskim zaludnieniem, ich mieszkańcy muszą pokonywać większe odległości w celu 
załatwienia różnych spraw. Podkreśla jednak, że organizacja placówek pocztowych na tym 
obszarze jest taka sama od wielu lat. 

Spółka wyjaśniła, że placówką pocztową ustaloną do odbioru korespondencji awizowanej 
przez mieszkańców Różyńska nadal jest placówka w Orzyszu. Wprowadzona w 2024 r. 
zmiana organizacyjna, w wyniku której służba doręczeń z tego obszaru została 
skoncentrowana w placówce w miejscowości Pisz, nie powinna mieć wpływu na możliwość 
odbioru korespondencji awizowanej w placówce w Orzyszu. Spółka przyznała, że niezależne 
od niej problemy kadrowe utrudniały ostatnio zachowanie ciągłości w doręczaniu 
korespondencji na tym obszarze. Zapewniła również, że obecnie doręczanie do 
miejscowości Różyńsk odbywa się już bez zakłóceń. 

Poczta Polska S.A. zadeklarowała ponadto, że w ramach uzgodnień z władzami lokalnymi 
przeanalizuje inne możliwości organizacyjne odbioru awizowanej korespondencji w ramach 
gminy wiejskiej Ełk (np. w placówce w miejscowości Woszczele). 

Spółka ponownie podkreśliła, że zmiana organizacji placówek pocztowych jest błędnie 
interpretowana przez społeczności lokalne jako likwidacja placówek pocztowych. Zmiany 
wewnętrznych standardów funkcjonowania placówek nie skutkują ograniczaniem 
dotychczasowej dostępności usług pocztowych. Spółka zapewnia rozmieszczenie placówek 
pocztowych zgodnie z obowiązującymi przepisami, a z perspektywy klientów nie następują 
żadne zmiany w dostępności tych usług. Jednocześnie Poczta Polska S.A. wskazuje na 
drastyczny spadek popytu społeczeństwa na tradycyjne usługi pocztowe, dlatego też 



konieczne i niezbędne jest dostosowywanie organizacji placówek pocztowych w celu 
racjonalizacji kosztów Spółki.

Z poważaniem

Jakub Jaworowski
Minister

dokument podpisany elektronicznie
1045044.3781364.3019881

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów


		2024-12-17T11:00:33+0000
	Jakub Jaworowski




